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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION
ESTRUCTURA Y DESCRIPCION DEL EXAMEN.

El ejercicio de Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales Il constara de tres apartados distribuidos
de la siguiente manera:

- APARTADO 1 (Bloque A+C, sentidos algebraico y numérico): Una pregunta o tarea obligatoria.
- APARTADO 2 (Bloque B, sentido de la medida): Una pregunta o tarea obligatoria.

- APARTADO 3 (Bloque D, sentido estocastico): Una pregunta o tareas obligatoria.

A cada apartado se le otorgara un valor de 3 0 4 puntos.

En virtud del articulo 13.7 del Real Decreto 534/2024, de 11 de junio, por el que se regulan los
requisitos de acceso a las ensefanzas universitarias oficiales de Grado, las caracteristicas basicas de
la prueba de acceso y la normativa basica de los procedimientos de admisién, en algunos apartados,
se podra incluir la posibilidad de elegir entre varias preguntas o tareas. Esta eleccion no podra implicar
en ningun caso la disminucion del numero de competencias especificas objeto de evaluacion.

En caso de responder a mas preguntas o tareas de los establecidos en cada bloque s6lo se corregira el
que aparezca fisicamente en primer lugar.

En la puntuacion maxima de cada pregunta o tarea estan contemplados 0,25 puntos para valorar la
expresion correcta de los procesos y métodos utilizados.

Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, ni graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a la obtenciéon de
resultados deben estar suficientemente justificados. Durante el desarrollo del ejercicio no se permitira el
préstamo de calculadoras entre estudiantes.

Los criterios de correccion aplicables a la prueba son:

- Las respuestas a las preguntas o tareas deben realizarse expresando de forma razonada el
proceso seguido en su resolucién, con el rigor y la precision necesarios, usando el lenguaje, la
notacion y los simbolos matematicos adecuados, y utilizando argumentos, justificaciones,
explicaciones y razonamientos explicitos y coherentes, valorandose el grado de cumplimiento con
un maximo de 0,25 puntos en cada ejercicio.

- La mera descripcion del planteamiento, sin que se lleve a cabo la resolucién de manera efectiva, no
es suficiente para obtener una valoracién completa de la pregunta o tarea.

- En las preguntas o tareas en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera
aplicacion de una férmula no sera suficiente para obtener una valoracion completa de los mismos.

- Los errores cometidos en una pregunta o tarea, por ejemplo, en el calculo del valor de un cierto
parametro, no se tendran en cuenta en la calificacion de los desarrollos posteriores que puedan
verse afectados, siempre que resulten de una complejidad equivalente.

- Los errores en las operaciones aritméticas elementales se penalizaran con un maximo de 0,25
puntos en cada pregunta o tarea.
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Instrucciones para realizar el examen:

En algunos apartados existe la posibilidad de elegir entre dos preguntas. En caso de responder a mas preguntas o tareas de los establecidos en
cada bloque sélo se corregira el que aparezca fisicamente en primer lugar, salvo que aparezca tachado.

Criterios generales: Las respuestas a las preguntas o tareas deben realizarse expresando de forma razonada el proceso seguido en su resolucion,
con el rigor y la precision necesarios, usando el lenguaje, la notacién y los simbolos matematicos adecuados, y utilizando argumentos, justificaciones,
explicaciones y razonamientos explicitos y coherentes. La mera descripciéon del planteamiento, sin que se lleve a cabo la resolucion de manera
efectiva, no es suficiente para obtener una valoracion completa de la pregunta o tarea.

En las preguntas o tareas en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacion de una férmula no sera suficiente para
obtener una valoracion completa de los mismos.

Los errores en las operaciones aritméticas elementales se penalizaran con un maximo de 0.25 puntos en cada pregunta o tarea.

Ortografia y redaccion: Con caracter general se penalizara la incorreccion gramatical de la siguiente manera: Los 2 primeros errores ortograficos
no se penalizaran. Se comenzara a deducir 0.10 puntos por cada falta ortografica a partir de la tercera, hasta alcanzar la maxima penalizacion de 1
punto. Cuando se repita la misma falta de ortografia se contara como una sola. Por errores en la sintaxis, el vocabulario y la presentacion se podra
deducir un maximo de 0.50 puntos.

Materiales: Se permitird una calculadora no grafica, no programable. También se podra utilizar una regla pequefia y boligrafos de colores (salvo el
rojo y verde) para las graficas.

Este documento es un modelo de examen que tiene caracter orientativo y puede servir como referencia para el estudiante que realice las pruebas.
No obstante, ademas de los problemas contenidos en este modelo de examen, podran plantearse otros tipos de ejercicios que se encuadren en lo
establecido en los saberes basicos que aparecen en el curriculo de la materia publicados en el Real Decreto 243/2022, de 5 de abril por el que se
establecen la ordenacion y las ensefianzas minimas del Bachillerato.

APARTADO A (4 puntos)

Una compafia energética realiza un estudio de mercado entre sus clientes. Responde,
razonadamente, a las siguientes cuestiones que surgieron en el estudio:

A1. Los clientes de esta compafiia energética pueden contratar dos productos electricidad o gas. El
75% de los clientes contrata la electricidad. De estos clientes, sélo el 20% contrata el gas. Se pide,
justificando las respuestas:

a) ¢ Qué porcentaje de clientes contrata ambos productos?

b) Si el 90% de los clientes contrata alguno de los dos productos, ¢qué porcentaje de clientes

contrata el gas?

A2. El gasto mensual en electricidad de los clientes de esta compafiia es una variable que se ajusta a
una distribucion normal con desviacién tipica 16 euros. Se examinan las facturas de 81 clientes
elegidos al azar, resultando un gasto promedio de 72 euros. Se pide, justificando las respuestas:
a) Hallar un intervalo de confianza, al nivel de confianza del 90%, para el gasto medio mensual
en electricidad de los clientes de esta compainia.
b) En base a dicho intervalo, ¢podemos decir que el gasto medio mensual en electricidad de
los clientes de esta compainiia supero los 70 euros?

a | zg,
0.01 | 2.576
0.02 | 2.326
0.03 | 2.170
0.04 | 2.054
0.05 | 1.960
0.06 | 1.881
0.07 | 1.812
0.08 | 1.751
0.09 | 1.695
0.1 | 1.645

Ejercicio A1 (2 puntos): Apartado a) entre 0 y 1 punto, apartado b) entre 0 y 1 punto.
Ejercicio A2 (2 puntos): Apartado a) entre 0 y 1.5 puntos, apartado b) entre 0 y 0.5 puntos.




APARTADO B (3 puntos)

Elige uno de los siguientes problemas y resuélvelo, justificando las respuestas:

1 2 b
B1. Dada la matriz A = (0 1 0)

2 0 3
se pide, justificando las respuestas:

a) Hallar el valor de b para el que no existe la matriz inversa de A.
b) Para b=0, hallar la matriz X que verifique A-X=A+2-X

B2. Una tienda de accesorios de telefonia movil vende baterias externas, carcasas y cargadores a 20,
10y 15 euros, respectivamente. Los precios de coste de estos productos son de 15 euros cada bateria,
8 euros cada carcasa y 12 euros cada cargador. Cierta semana, en la que el total de los productos le
costd 1210 euros, obtuvo unos beneficios de 340 euros. Calcular cuantas unidades vendié de cada
producto si sabemos que en total vendié 100 (las mismas que compro).

Ejercicio B1: Apartado a) entre 0 y 1 punto, apartado b) entre 0 y 2 puntos.
Ejercicio B2: Entre 0 y 3 puntos.

APARTADO C (3 puntos)

Elige uno de los siguientes problemas y resuélvelo, justificando las respuestas:

C1. En una almazara el coste total (en euros) que supone la produccién de x toneladas de
determinada variedad de aceite de oliva viene dado por la funcion:

C(x) = 2x* — 48x3 + 360x%2 — 600x, 5<x<13

Determinar, justificando la respuesta:
a) La funciéon que proporciona el coste medio por tonelada (coste unitario).
b) La cantidad de toneladas que han de producirse para alcanzar los costes unitarios minimo y
maximo.
c) Los costes unitarios maximo y minimo que puede tener la almazara.

C2. Calcular de forma razonada:
a) El area encerrada por la funcién f(x) = x? —2x — 3 yelejeOXentrex =1y x = 4.
b) Las asintotas de la funcion:

(x) = 3x+ 2
gx Cx2—-2x-3

Ejercicio C1: Apartado a) entre 0 y 0.5 puntos, apartado b) entre 0 y 2 puntos, apartado c) entre 0 y 0.5 puntos.
Ejercicio C2: Apartado a) entre 0 y 1.5 puntos, apartado b) entre 0 y 1.5 puntos.




